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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
ПІДПРИЄМСТВ

Седіков Д. В., аспірант кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасний стан економічного розвитку провідних країн світу 
характеризується становленням інформаційної економіки, коли основним 
засобом і предметом суспільного виробництва стає інформація, а основним видом 
ресурсів ‒ інформаційні. 

Проблематика інформаційної економіки досліджується у роботах 
зарубіжних і вітчизняних фахівців, серед яких слід згадати В. Іноземцева, М. 
Кастельса, Л. Мельника, Р. Нижегородцева, Е. Тоффлера та ін. Ними сформовано 
категорійний апарат інформаційної економіки, визначено основні її риси. В 
основному їх роботи розглядають проблеми інформаційної економіки на 
макрорівні. Однак практично недослідженими залишилися проблеми макрорівня 
економіки, зокрема питання оцінки інформаційного потенціалу підприємства як 
однієї з головних рушійних сил його розвитку. Невизначена його структура, 
відсутня критеріальна база для оцінки, що ускладнює управління реалізацією і 
розвитком потенціалу підприємства, призводять до вибору неадекватних 
існуючим економічним умовам стратегій розвитку, особливо інноваційних. 
Вирішення цих питань дасть можливість цілеспрямовано формувати і розвивати 
інформаційний потенціал підприємства, оптимізувати систему управління 
підприємством, знизити ступінь ризику і підвищити обґрунтованість та 
оперативність управлінських рішень, спрямованих на забезпечення умов 
тривалого стійкого розвитку [1]. Таким чином, метою даного дослідження є 
розкриття сутності інформаційного потенціалу підприємства як економічної 
категорії, визначення його структури, розроблення критеріальної бази і 
методичних підходів до його оцінки 

На думку автора, під інформаційним потенціалом підприємства слід 
розуміти сукупність інформаційних ресурсів і здатностей до їх реалізації, які 
забезпечують умови його тривалого розвитку на основі генерації, накопичення і 
використання знань (фактів і правил).

До інформаційного потенціалу підприємства слід включати інформаційні, 
інтелектуальні та інші нематеріальні активи, які вміщують: знання та досвід 
працівників; технічну документацію; економічну інформацію; права власності на 
продукцію інтелектуальної праці; програмне, інформаційне забезпечення 
комп’ютерних інформаційних систем; наукоємні вироби та послуги, технології їх 
виробництва; засвідчена сертифікатами відповідність підприємства і його 
продукції міжнародним стандартам, наприклад, ІСО 9000, ІСО 14000; засоби 
комунікації та зв’язку, інформаційні системи та технології управління;
корпоративна культура і соціально-психологічний клімат на підприємстві; 
налагоджені зв’язки з економічними контрагентами, налагоджена і перевірена 
часом збутова мережа; імідж та ділова репутація [2, 3]. Не претендуючи на 
вичерпність, автором запропонована така структура інформаційного потенціалу 
підприємства (табл. 1).
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Таблиця 1 – Структура інформаційного потенціалу підприємства
Складові Елементи складових

Знання та досвід знання та досвід персоналу
корпоративна культура
соціально-психологічний клімат

Документація та 
права

технічна, технологічна документація
права власності на патенти, торгові марки, промислові зразки, ноу-
хау, товарні знаки
сертифікати відповідності стандартам якості, вимогам екологічної 
безпеки

Наукоємна 
продукція

вироби
послуги
технології

Інформаційні 
системи та 
технології

засоби комунікації та зв’язку
інформаційні системи і технології
інформаційне, програмне, технічне та ін. забезпечення 
інформаційних систем

Інформація та 
зв’язки

економічна інформація
зв’язки з економічними контрагентами, контактними аудиторіями
імідж, репутація

Джерело: розроблено автором

Як бачимо з наведеного переліку складових, інформаційний потенціал 
підприємства не є тотожним інтелектуальному. Згідно з запропонованою 
класифікацією останній є складовою частиною інформаційного потенціалу. Його 
також не слід ототожнювати лише з нематеріальними активами підприємства, 
оскільки, інформаційний потенціал містить як нематеріальну, так і матеріальну 
частину [5].

Оцінка інформаційного потенціалу підприємства необхідна для 
регулювання податку на прибуток та обсягу амортизаційних відрахувань, 
збільшення ринкової вартості підприємства тощо. Однак більшою мірою це 
потрібно для визначення перспектив розвитку і оптимізації вибору конкретних 
його напрямків. З цих позицій інформаційний потенціал слід розглядати з точки 
зору інформаційних ресурсів і здатностей до їх реалізації [3]. Ресурсна частина 
характеризує стан інформаційних ресурсів розвитку підприємства, його якісний і 
кількісний стан. Друга частина характеризує здатність до реалізації можливостей 
розвитку, які випливають з наявного інформаційного оснащення (інформаційних 
ресурсів) [4]. 

Література
1. Мельник Л .Г. Информационная экономика: Учебн. пособ. – Сумы: ИТД 
«Университетская книга», 2013. – 288 с.
2. Мельник Л. Г., Ильяшенко С. Н., Касьяненко В. А. Экономика информации и 
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БЮДЖЕТНІ МЕХАНІЗМИ ІНВЕСТИЦІЙНИХ СТРАТЕГІЙ РОЗВИТКУ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Добрянська Н.А., д.е.н., професор кафедри адміністративного менеджменту та
проблем ринку

Одеський національний політехнічний університет
Шевченко А.А., к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та економіки 

підприємства
Одеський державний аграрний університет

Карастаматі Т.О., магістрант
Одеський національний політехнічний університет

Бюджетні інвестиції є важливим елементом в інвестуванні і чинять 
безпосередній вплив на соціально-економічний розвиток країни. Вони 
забезпечують ефективну інтеграцію національної економіки у світову завдяки 
виробничій і науково-технічній кооперації, є джерелом капіталовкладень у формі 
сучасних засобів виробництва, підвищують добробут населення країни. 
Подальше вивчення та вдосконалення бюджетного інвестування є перспективним 
напрямком для наукових досліджень, результати яких можуть бути використані 
на практиці [1].

З точки зору забезпечення фінансової безпеки держави, формування системи 
інвестиційної безпеки в Україні обов’язково слід здійснювати з урахуванням 
необхідності дотримання виваженої антиінфляційної політики, досягнення 
скорочення бюджетного дефіциту, активізації інвестиційних процесів, 
стабілізації валютного курсу та уніфікації законодавчої бази. В умовах 
проведення демократичних реформ в Україні, у контексті децентралізації влади і 
фінансових ресурсів, пріоритетною має стати співпраця місцевих органів влади і 
приватного бізнесу в інвестиційній сфері. Перспективними інвестиційними 
проектами має бути соціально значущі об’єкти інфраструктури: медицина, освіта, 
ЖКГ, транспорт, зв’язок тощо [2].

Інвестиційно-соціальний потенціал місцевих бюджетів в умовах 
децентралізації фінансової системи України пов’язаний зі зростанням 
спроможності бюджетів розвитку, які є складовою частиною спеціального фонду. 
Вадами формування бюджетів розвитку є відсутність закріплених податкових 
джерел, великий перелік ненадійних, нестабільних, разових джерел, значна роль 
капітальних трансфертів. Недоліками видаткової частини бюджетів розвитку є 
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